

Správa z aktivity

Názov aktivity: „Mladí a BioRegióny.sk“ – sprievodné podujatie v rámci európskej iniciatívy Bioeconomy Changemakers Festival

Termín realizácie: 13.3.2024, 9:00 – 16:00

Miesto realizácie: kongresová sála Výskumného centra AgroBiotech SPU Nitra

Cieľ aktivity: networking, získanie nových informácií, pomoc pri organizácii aktivity, organizovanie kreatívnej súťaže: „Daj tomu nový život. Nevyhadzuj – znovu použi“.

Účastníci za IZPI: Mgr. Vladimíra Gudábová, Ing. Katarína Tóthová, Ing. Mária Šášiková, PhD., Mgr. Tatiana Kobidová

Prílohy: pozvánka, fotodokumentácia

Priebeh: V decembri 2023 sa uskutočnil online call so spoločnosťou PEDAL Consulting, kde boli načrtnuté spoločné prieniky spolupráce medzi inštitúciami, nakoľko PEDAL Consulting pôsobí ako súkromná konzultačná spoločnosť v oblasti projektov z oblasti pôdohospodárstva a biohospodárstva. Okrem iného bol aj predstavený projekt GenB, v rámci ktorého si PEDAL Consulting dožiadal kontakt na Europe Direct Nitra, nakoľko práve Europe Direct Nitra by malo mať napojenie na širokú verejnosť, okrem iného aj na školy, ktoré sú cieľovou skupinou tohto projektu. PEDAL Consulting už v tom čase plánovala v rámci projektu pripraviť akciu pre mladých ľudí so zameraním na biohospodárstvo. Následne bolo CJ AKIS spoločne s Europe Direct Nitra súčinné pri príprave kreatívnej súťaže „Daj tomu nový život. Nevyhadzuj – znovu použi“, ktorá bola sprievodným podujatím „Mladí a BioRegióny.sk“ a pri zdarnej organizácii podujatia.

Podujatie Mladí a BioRegióny.sk sa uskutočnilo v Nitre v kongresovej sále Výskumného centra AgroBioTech SPU. Hlavným organizátorom bola už spomínaná súkromná spoločnosť PEDAL Consulting a spoluorganizátormi podujatia boli viaceré inštitúcie pôsobiace v sektore: Bioeconomy Cluster, Slovenská poľnohospodárska univerzita v Nitre, NPPC – Iniciatíva BioEast, Slovak Eco Quality, INCIEN – Inštitút cirkulárnej ekonomiky, IZPI, Europe Direct Nitra.

Cieľovou skupinou podujatia boli deti a mladí ľudia, ktorí sa prostredníctvom podujatia dozvedeli viac o téme biohospodárstva.

V doobednej časti sa uskutočnili krátke TEDx talky mladých, ktorí zobrali iniciatívu do vlastných rúk a priložili ruku k dielu v oblasti udržateľnosti, zelenej transformácie a biohospodárstva. Tieto boli plné inšpirácie a povzbudení. Vystúpili: Simona Baldovská, manažérka pre bioekonomiku BBSK, Viktor Kulčár – zakladateľ spoločnosti Veles Farming zameranej na vertikálne farmárčenie šafranu; Katarína Zvaríková z neziskového sektora a Dušan Straka z experimentálneho pivovaru AgroBioTech, ktorý hovoril o využití odpadu z poľnohospodárstva a potravinárstva. Sériu TEDx talkov uzavrela Simona Hlaváčová z komunitného a vzdelávacieho centra Batekáraň v Trnave.

V doobednej časti prebehla tiež diskusia s tvorcami politik (Ivana Maleš – INCIEN, Vladimír Šucha – ZEK, Ladislav Hegyi – environmentalista, Dana Peškovičová – NPPC). Hlavnou myšlienkou bolo, že politiky EÚ je možné ovplyvňovať a mladým ľuďom bolo tiež prezentované, akým spôsobom.

Poobedná sekcia pokračovala panelovou diskusiou na tému „strategická podpora biohospodárstva v SR a v Európe“. V rámci diskusie vystúpili: Veronika Páleníková (VAIA, Doména Zdravé potraviny), Pavel Laczko (VAIA), Nataša Hurtová (NCP, Klaster 6), Jana Hreňová (MPRV SR). Podujatie následne pokračovalo ďalšími panelovými diskusiami.

Okrem TEDx talkov v doobednej časti a poobedných panelových diskusiách tak mali deti a mladí ľudia možnosť vyskúšať si mnohé kreatívne aktivity, ktoré mali za cieľ im problematiku biohospodárstva viac priblížiť. Išlo tak o výrobu domácej kozmetiky, recykláciu starých a nefunkčných elektrospotrebičov, kreatívne workshopy, možnosť prezrieť si príklady biohospodárskych výrobkov (napr. zápisník zo slonieho trusu alebo kabelku z huby), či rôzne druhy biomasy. Pre deti a mládež tiež boli pripravené kvízy a hry o biohospodárstve. Za IZPI sme na podujatí vyhodnotili a ocenili tie najkreatívnejšie diela v súťaži „Daj tomu nový život. Nevyhadzuj, znovu použi“.

Viac o podujatí a sprievodnom programe možno nájsť na: <https://pedal-consulting.eu/pozvanka-mladi-a-bioregiony-sk-bioeconomy-changemakers-festival/>

Záver aktivity: Akciu „Mladí a BioRegióny.sk“ považujeme za vydarenú akciu vzájomnej spolupráce viacerých inštitúcií pôsobiacich v sektore. Je pre všetky strany výhodné, ak sa spoja pri organizovaní akcií takto rozmerného charakteru. V rámci coffee breakov sme mali možnosť stretnúť sa so známymi hráčmi, ktorých sme v minulosti oslovili v rámci budovania AKIS na Slovensku.

Vypracoval: Ing. Mária Šášiková, PhD.

dňa: 14.3.2024

Schválil: Mgr. Vladimíra Gudábová

dňa: 18.3.2024